Вопросы:

1. Сила. Сложение сил. Измерение сил.

2. Сила тяжести.

3. Вес тела.

4. Сила упругости.

5. Даление

6. Законы Ньютона.

7. Сила трения.

Задачи:

318. Какую скорость приобретает тело массой 3 кг под действием силы, равной 9 Н, по истечении 5 с?

392*. Определите равнодействующую трех сил F1 = 8 Н, F2 = 4 Н и F3 = 5 Н, направленных так, как показано на рисунке 89. Каков характер движения тела М под действием этих сил?

371, Чему равна равнодействующая трех сил, приложенных к телу в точке

А(рис.84)? 

376. Парашютист весом 720 Н спускается с раскрытым парашютом. Чему равна сила сопротивления воздуха при равномерном движении парашютиста? Чему равна и этом случае равнодействующая сил, действующих на парашютиста?

357. Обозначьте соответствующими буквами силы,

 изображенные на рисунке 74. Взаимодействием 

каких тел они обусловлены?

 422. Парашютист, масса которого 70 кг, равномерно опускается.

 Чему равна сила сопротивления воздуха, действующая на парашютиста?

Зад. 14-3. Под действием какой силы тело массой 500 г приобретает ускорение 5 м/с2?

427. Судно буксирует три баржи, соединенные 

последовательно одна за другой. Сила 

сопротивления воды для первой баржи 9000 Н, для второй 7000 Н, для третьей 6000 Н. Сопротивление воды для самого судна 11 кН. Определите силу тяги, развиваемую судном при буксировке этих барж, считая, что баржи движутся равномерно.

Зад.18-4. Расстояние между Землей и Луной равно 3,8*105 км,

 их массы равны 6*1024кг и7,2*1022 кг соответственно. Чему 

равна сила тяготения между Землей и луной?

Зад.18-2. Почему космический корабль не летит прямо по инерции?

311. Какая сила тяжести действует на каждый шар

 (см.рис.54)?

306*. Почему сила тяжести на полюсах Земли больше, чем на экваторе? Условно считая, что Земля имеет форму шара, оцените, на сколько отличается ускорение силы тяжести в этих точках. 

291.Между какими двумя из трех шаров сила тяготения 

наибольшая?

295. Почему Земля сообщает всем телам одно и то же ускорение силы тяготения независимо от их массы, если тела находятся на одной и той же высоте над поверхностью Земли?

343. Подвешенная к потолку люстра действует на потолок силой 49 Н. Какова масса люстры?

358. Изобразите графически (масштаб: 0,5 см — 5 Н) силы, приложенные в точках а, б, в, 0 (рис. 75).

379. Мальчик весом 400 Н держит на поднятой вверх руке гирю весом 100 Н. С какой силой он давит на землю?

338. Сколько весит бензин объемом 25 л?

Зад.16-3. Найдите жесткость пружины, которая под действием силы 5 Н удлинилась на 8 см.

342. С какой силой растянута пружина, к которой подвесили брусок из латуни размером 10Х 8 Х.5 см?

426. На уроке физкультуры мальчик равномерно скользит вниз по канату. Под действием каких сил осуществляется это движение?

420.На транспортере равномерно движется ящик с грузом (без скольжения). Куда направлена сила трения покоя между лентой транспортера и ящиком, когда ящик: а) поднимается вверх, б) движется горизонтально, в) опускается вниз

407. Зачем некоторые мастера смазывают мылом шуруп перед ввинчиванием его в скрепляемые детали? 

409. Для чего делают насечки около шляпки гвоздя?

417. Колесо автомобиля буксует. Куда направлена сила трения 

скольжения между буксующим колесом и дорогой, которая действует:

 а) на колесо, б) дорогу? Куда направлена сила упругости дороги?

424. Зубья пилы разводят в разные стороны от плоскости пилы. 

На рисунке 102 показаны пропилы, сделанные неразведенной и 

разведенной пилами. Какой пилой труднее пилить: разведенной 

или неразведенной? Почему?

Зад.21-5. Найти коэффициент трения между шинами колес автомобиля, движущегося равномерно, и дорогой, если масса машины с грузом 6000 кг, а двигатель развивает силу тяги 30 000 Н.

20-5. Определить давление на снег мальчика массой 48 кг, стоящего на лыжах. Ширина лыжи 10 см, длина 160 см. 

459. Какое давление оказывает на грунт колонна объемом

6 м3, если площадь основания ее равна 1,5 м2?

455. Толщина льда такова, что лед выдерживает давление 90 кПа. Пройдет ли по этому льду трактор массой 5,4 т, если он опирается на гусеницы общей площадью 1,5 м2?

449. Два кирпича поставлены друг на друга так, 

как показано на рисунке 108. Одинаковы ли силы,

действующие на опору, и давление в обоих случаях?

437. Два тела равного веса поставлены на стол так, как показано на рисунке. Одинаковое ли давление они оказывают на стол? 

Если эти тела поставить на чашки весов, то 

нарушится ли равновесие весов?

Примечание: Задачи под 3-х номерами взяты из задачника Лукашека. № 20-5 означает, что это задача  под №5 из 20 задания в учебнике.
